

践行绿色发展理念 大力发展石化产业 勇担央企责任服务民生 中国石化:为美好新海南加油

■ 本报记者 邵长春 通讯员 李强
朱晶 贾永存 张慧慧

4月13日晨7时,一艘希腊籍的26万吨巨型油轮缓缓驶入洋浦港,安全靠泊在原油码头上,然后通过钢引桥上的管道,将产自中东阿曼的黑色原油输入岸边一片塔罐林立的炼化厂。这样的场景大约每半个月就会上演一次,而最新一艘新加坡籍油轮预计5月2日将到港。

这里是中国石化海南炼油化工有限公司(简称海南炼化),国内一流的千万吨级新型智能炼化企业,其每年油品产量的1/4就可以满足海南省的成品油市场需求,而这些成品油大多是

通过中国石化旗下另一家企业——中国石化销售有限公司海南石油分公司(简称海南石油)销往岛内各地。

在按营业收入排名的2017年海南省百强企业名单上,海南炼化名列第三,海南石油排名第九,双双入围前10名。党的十八大以来,中国石化旗下的这两家老字号兄弟公司,紧密合作,大力践行绿色发展理念,为海南经济社会发展注入了强劲动力,也成为海南发展腾飞不可或缺的“加油站”。

践行绿色低碳发展理念 打造靓丽环保名片

走进海南炼化厂区,蓝天白云

下,巨大的炼塔和储油罐旁,一排排木棉和棕榈傲然挺立,身穿淡蓝色厂服的工人们穿梭其间,交织成一幅工业与生态和谐共生的画面。

绿水青山就是金山银山,生态环境是海南发展的最大优势和生命线,身处国际旅游岛,海南炼化的环保工作牵动着全省的神经,在筹建之初就确立了打造世界一流炼化企业的定位,把安全环保生产作为立厂之基,世界一流设计理念更成为其环保工作的鲜明底色。

“作为一家新型炼化企业,海南炼化按照省委、省政府的部署,由中国石化发挥集团化优势精心打造,从设计施工,到投产运营,都始终秉承

绿色发展的理念,打造了一张靓丽的环保名片。”海南炼化负责人说。

据介绍,该公司成立至今15年来,未发生任何安全环保事故,持续应用最新污染治理技术和最全面的环保措施,直接用于环保设施的投资已高达38亿元,确保了所有排放指标均优于国家排放标准,达到清洁生产先进水平。

行走在厂区宽阔的道路上,路面上不见一块污渍;穿梭在庞大生产装置间,空气中也没有异味。以烟囱烟气排放为例,海南炼化没有像常规炼化企业那样用煤炭作燃料,而是采用天然气和脱硫后干气等清洁燃料,从源头上控制了废气污染物的产生。

去年10月,海南炼化还成为全国石化行业首批取得新版排污许可证的企业之一。“新版排污许可证的取得,标志着海南炼化环境监管开启一证式管理时代,从以往的管结果转变为管过程。”公司环保管理室主任王泉说。

今年4月初,中国石化正式启动“绿色企业行动计划”,要将绿色低碳打造成中国石化的核心竞争力,而海南炼化则成为首批签署了绿色企业创建承诺书的10家企业之一。

“2015年10月,海南石油近300座加油站开始全面供应销售国五标准油品,比国家计划提前了82天,实现了氮氧化物大幅减排; **下转A02版▶**

在习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下 ——新时代新作为新篇章

今起59国人员来琼旅游入境免签

本报海口4月30日讯(记者良子)为进一步支持海南全面深化改革开放,经国务院批准,自2018年5月1日起,在海南省实施59国人员入境旅游免签政策。

为确保59国免签政策顺利实施,根据入境免签政策的调整变化,海南省公安厅出入境管理局组织对

2010年颁布的《外国人免签证来琼旅游团服务和管理办法》(第229号政府令)进行了修订,更名为《免签证来琼旅游外国人服务和管理办法》(简称《办法》)并于2018年4月20日予以公布,2018年5月1日起施行。

重新修订的《办法》进一步完

善了行政机关及有关企业的管理职责和要求,如明确了数据共享的具体规定、机场企业的查验义务、相关售票企业和单位实施实名购票的制度,增加对免签外国人租借船舶的管理规定等内容;补充体现政府服务职能的条款,如规定了政务服务的相关便利措施、

为免签外国人提供必要的翻译服务等内容;删除了旅行社每日报送免签游客行程的义务性条款、废止纸质旅游团名单报表等。修订后,《办法》的实际操作性和针对性进一步提升,为开展免签来琼外国人服务和管理工作提供了有力的政策依据。

为加强对59国人员全程服务管理,省旅游委制定《加强免签证来琼旅游外国人服务和管理工作措施》,对旅行社、旅游饭店、导游接待免签证来琼旅游外国人提出具体工作要求,以旅行社为抓手加强免签外国人的服务管理工作。



享入境免签新政 首个旅游团抵琼

5月1日零时40分许,由韩国首尔仁川机场飞来的7C8601号航班在三亚凤凰国际机场平稳落地,141名韩国游客享受到海南入境免签新政,顺利通关入境。据悉,这是海南59国人员入境旅游免签政策实施以来,首个抵琼的国际航班。

文/本报记者 林诗婷 周晓梦
图/本报记者 袁琛

外交部致信感谢海南 称赞博鳌亚洲论坛年会服务保障工作

本报海口4月30日讯(记者王玉洁)记者从省外事侨务办公室获悉,近日外交部发来感谢信,向海南省委、省政府对外交工作的大力支持以及海南省参与年会工作的同志们表示衷心感谢,并祝海南省在建设经济繁荣、社会文明、生态宜居、人民幸福的美好新海南的事业中取得更大成绩。

外交部在感谢信中提到,4月8日至11日,博鳌亚洲论坛2018年年会在海南博鳌举行。习近平主席出席年会开幕式并发表主旨演讲。奥地利总统范德贝伦、菲律宾总统杜特尔特、蒙古国总理呼日勒苏赫、荷兰首相吕特、巴基斯坦总理阿巴西、新加坡总理李显龙、联合国秘书长古特雷斯、国际货币基金总裁拉加德以及数十位前政要、部长级官员和国际组织负责人应邀与会。与会期间,习近平主席会见外国领导人和国际组织负责人,集体会见论坛理事,同中外企业家代表座谈,并为与会嘉宾举行欢迎宴会。

信中说,本届年会是党的十九大和全国两会成功召开、中国特色社会主义进入新时代后首个重大主场外交活动,恰逢中国改革开放40周年和海南建省办经济特区30周年,国内外高度关注。年会以“开放创新的亚洲 繁荣发展的世界”为主题,举办了60多场不同形式的活动,集中展示了中国改革开放40年的重大成就,宣示了新时代中国发展战略走向,展示了我国和平发展、开放创新的良好形象。

感谢信特别提到,本届年会规格高,活动多,时间紧,任务重。作为东道主,海南省委、省政府领导高度重视,积极组织协调省外侨办等部门及琼海市等各级政府,在礼仪会务、政要接待、后勤安保、分论坛活动等方面做了大量扎实的工作,为确保我国领导人与会及年会各项活动的圆满成功作出了重要贡献。同时,海南省以实际行动落实习近平总书记“外交外事为民”重要指示精神,精心策划筹备国礼及国宴用品,高度浓缩体现海南地方特色文化,得到与会外国政要一致好评。

南海今起伏季休渔 历时三个半月

本报海口4月30日讯(记者陈雪怡 特约记者邓韶勇)根据农业部调整海洋伏季休渔制度的有关规定,自5月1日12时起至8月6日12时,在北纬12度至“闽粤海域交界线”的南海海域(含北部湾),除钓具外的所有作业类型捕捞渔船,为捕捞渔船配套服务的捕捞辅助船,以及定置作业均要休渔。

此外,内陆水域禁渔也在进行中。自3月1日零时起至6月30日24时,在“两江一河”(南渡江、万泉河、昌化江)的干流江(河)段,除休闲渔业、娱乐性垂钓外,禁止所有捕捞作业。

为切实做好我省2018年海洋伏季休渔管理工作,我省海洋渔业行政主管部门将通过加强组织领导、强化日常监督、突出监管重点等,确保做到“船进港、证集中、网封存、人上岸”,确保休渔渔船全部按时进港休渔。同时,我省还将充分利用休渔的有利时机,加快推进渔船入库换证工作,组织渔船合规性、安全生产检查,开展违规渔具专项清理整改、涉渔“三无”船舶专项清理取缔、渔港内危险化学品专项排查整治,组织实施增殖放流,举办内容丰富、形式多样的培训,提高广大渔民的整体素质和专业技能。



快乐假期 轻松时光

4月30日,参加三亚户外亲子活动的游客在草坪上享受欢乐时光。

本报记者 武威 通讯员 陈宏 摄(相关报道见A02版)

习近平回信勉励中国劳动关系学院劳模本科班学员 珍惜荣誉 努力学习 继续拼搏 再创佳绩 激励广大劳动群众争做新时代的奋斗者

新华社北京4月30日电 在“五一”国际劳动节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国劳动关系学院劳模本科班学员回信,向他们并向全国所有劳动模范、向全国广大劳动者致以节日的问候。

习近平在回信中指出,你们为党和国家事业发展作出了突出贡献,被评为劳动模范,如今又在读书深造,这是对大家辛勤劳动、无私奉献的褒奖,

也是党和国家对劳动者的关怀。

习近平强调,社会主义是干出来的,新时代也是干出来的。希望你们珍惜荣誉、努力学习,在各自岗位上继续拼搏、再创佳绩,用你们的干劲、闯劲、钻劲鼓舞更多的人,激励广大劳动群众争做新时代的奋斗者。

习近平强调,劳动最光荣、劳动最伟大、劳动最美丽。全社会都应该尊敬劳动模范、弘扬劳模精神,让诚实劳动、勤勉工作蔚然成风。

三亚多部门联动落实 59国人员入境旅游免签政策

本报三亚4月30日电(记者林诗婷)为全力落实59国人员入境旅游免签政策,提升国际化水平,三亚旅游、海防与口岸、公安、海关、边检等各相关部门联动合作,推出一系列精准服务及产品,多举措加大政策宣传力度,做好服务保障工作,优化旅游环境,促进入境游发展。

三亚市公安局将助力外国人服务平台建设,强化对免签证来琼旅游的外国人实行联动服务和管理;三亚海关、三亚边防检查等口岸查验单位进一步优化通关环境,将设立“59国人员入境海南旅游免签”边检专用通道;三亚市海防与口岸局增加口岸通关前置查验设备,调动航空旅游企业等各方面力量,引导入境游客办理通关查验手续;三亚市旅游协会强化涉旅企业工作人员外语培训,针对新增免签国家游客的风俗习惯、饮食特点、旅游喜好等,积极开发特色旅游产品和精品线路。

海航、南航抓住新机遇助力海南扩大开放 开拓国际航线 吸引更多游客

■ 本报记者 王玉洁 邵长春

从5月1日起,国务院批准的在海南省实施59国人员入境旅游免签政策将正式实施。我省航空业界一致表示,此举不仅有助于吸引

更多国际游客赴海南旅游,提升海南旅游品牌国际知名度和影响力,也将促进海南民航业以及旅游业发展,不断推动海南扩大开放。

民航交通是进出海南岛的主要交通方式之一。不少在海南布局的

航空公司也开始考虑如何借政策东风开拓新航线、加大国际航班密度、吸引境外游客。

“59国人员入境免签政策是一项含金量很高的政策,体现了海南进一步扩大对外开放的决心和态度,有

力助推海南开放大门越开越大。”采访中,海南航空公司、中国南方航空海南分公司有关负责人一致认为,更加开放的海南将吸引更多国际游客到海南旅游,这给航空公司带来了新的发展机遇。

下转A04版▶

我省旅游企业把握利好积极作为 多线发力提升海南旅游国际化水平

本报海口4月30日讯(记者赵优)5月1日起海南正式实施的59国人员入境旅游免签政策,我省旅游业界已经“撸起袖子加油干”,在对外促销、新增航线、提升产品、加强培训等方面发力,吸引更多境

外游客前来观光旅游,助力海南旅游国际化水平的提升。

“入境签证手续是否便捷是影响游客选择出境旅游目的地的一大重要因素,新政策降低了境外旅客来琼的门槛,外国人士进出海南更

加便利,这有助于海南旅游扩大国际市场。”省旅游饭店业协会会长张会发表示。

“免签政策将吸引更多境外游客前来观光旅游,其先决条件是提高海南可进入性。”省旅游委国际与

港澳台市场推广处处长王可告诉记者,与海南地缘相近的香港国际航线密集,59国中的绝大部分国家已开通直达香港的航班,在我省短时间内无法实现境外航线覆盖的情况下,

下转A04版▶